

Закон Корейской Народно-Демократической Республики о рыболовстве

*Принят Решением Верховного народного собрания № 49 от 18 января 1995 года*

*С поправками и дополнениями, внесенными постановлением постоянной комиссии Верховного народного собрания № 383 от 4 февраля 1999*

**Часть 1 Основопологающие принципы Закона КНДР о рыболовстве**

Ст. 1. Закон КНДР о рыболовстве должен способствовать развитию рыбного хозяйства и повышению уровня жизни людей путем установления норм и правил в области формирования и сохранения рыбных ресурсов, производства и переработки рыбных продуктов.

Ст. 2. Важным условием развития рыбной промышленности является уделение приоритетного внимания формированию рыбных ресурсов для рыбного производства.

Государство должно активно развивать морскую аквакультуру и прилагать все усилия для развития аквакультуры в реках, озерах и водохранилищах.

Ст. 3. Государство должно наращивать объемы рыбного производства и продолжать дальнейшее совершенствование рыбохозяйственного процесса путем правильного сочетания пелагического и прибрежного рыболовства, крупного и малого рыболовства и обеспечения полного рабочего дня для рыболовов.

Ст. 4. Государство обязуется закреплять успехи, достигнутые в области развития рыбной промышленности, и способствовать скорейшей модернизации рыбохозяйственного комплекса с применением новейших научных достижений и в соответствии с идеологией чучхе.

Ст. 5. Государство должно способствовать распространению научных знаний о рыбных ресурсах и воспитанию социалистического патриотизма у людей, что будет способствовать активному участию граждан в работе по сохранению рыбных ресурсов.

Ст. 6. Государство должно постоянно обеспечивать необходимую материально-техническую базу для научно-исследовательских учреждений и учебных заведений в области рыболовства для дальнейшего решения научных и технических проблем, возникающих при развитии рыбного хозяйства, и, в будущем, для подготовки компетентных научных и технических кадров в области рыболовства.

Ст. 7. Государство должно развивать обмен опытом и сотрудничество с другими странами мира в области рыболовства.

**Часть 2 Формирование рыбных ресурсов**

Ст. 8. Нарращивание сырьевой базы рыболовства является предпосылкой для нормализации рыбного производства.

Орган, осуществляющий государственное планирование развития народного хозяйства, составляет план наращивания рыбных ресурсов в соответствии с растущей потребностью населения в рыбной продукции и надлежащим образом распределяет обязанности по его выполнению между соответствующими органами, предприятиями и сотрудниками.

Ст. 9. Поиск и обследование подходящего места для целей аквакультуры должны проводиться научно-исследовательским институтом рыбного хозяйства. Научно-исследовательский институт рыбного хозяйства должен произвести поиск и тщательное обследование места для целей аквакультуры и представить свои данные в центральный орган по рыболовству и орган территориальной охраны окружающей среды.

Ст. 10. Орган управления рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные организации должны надлежащим образом разработать систему разведения различных видов аквакультуры, создать надежные базы по выращиванию молоди морских животных и саженцев морских водорослей и увеличить их производство.

Ст. 11. Соответствующие органы, предприятия и ассоциированные организации обязуются обеспечивать запасы мальков морских животных и саженцев морских водорослей на аквакультурных фермах в соответствии с национальным планом.

Качество и количество рыбы, подлежащей содержанию в аквакультурных хозяйствах, должно быть проверено и сертифицировано соответствующим органом по рыболовству и министерством территориальной охраны окружающей среды.

Ст. 12. Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные компании должны внедрять поликультурные методы для увеличения запасов рыбных ресурсов и достижения коэффициента выживаемости морских животных и растений и показателей веса на единицу особи, соответствующих стандартным критериям.

Ст. 13. Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные компании должны в соответствии с планом создать кормовые базы для разведения морских животных, а также эффективно использовать натуральные корма.

Ст. 14. Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные компании должны выполнять национальный план по разведению и содержанию объектов аквакультуры и созданию естественных биологических питомников (выращивание подводных лесов водорослей, посев подводных растений, разведение мальков).

Ст. 15. Рыбные ресурсы в аквакультурных угодьях и специально выведенные в естественных биологических питомниках должны использоваться только теми органами, предприятиями и ассоциированными компаниями, которые их создали.

Ст. 16. Соответствующие органы, предприятия и ассоциированные организации должны строить сооружения для целей рыбоводства на вновь созданных водоемах и своевременно чистить ложе водохранилищ, устраняя, таким образом, помехи для создания и сохранения рыбных ресурсов.

### **Часть 3 Производство и переработка рыбной продукции**

Ст. 17. Увеличение объемов производимой рыбной продукции и улучшение ее переработки являются важным требованием для повышения уровня жизни населения.

Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные организации должны тщательно контролировать работу производств, обеспечивая вылов рыбы в течение всего года, а также устойчивый рост производства морепродуктов и продуктов переработки.

Ст. 18. Научно-исследовательский институт рыбного хозяйства должен провести детальное обследование и анализ рыбных ресурсов и представить информацию о запасах рыбных ресурсов по видам и возможным объемам производства в национальный орган планирования, центральный орган по рыболовству и орган территориальной охраны окружающей среды.

Ст. 19. Национальный орган планирования должен составлять планы производства и экспорта рыбной продукции в соответствии с возможными объемами производства рыбных ресурсов по видам.

Производство и экспорт рыбной продукции должны осуществляться только в соответствии с соответствующими планами.

Ст. 20. Выделение промысловых участков осуществляется органом территориальной охраны окружающей среды. Орган территориальной охраны окружающей среды выделяет промысловые участки для органов, предприятий и ассоциированных организаций, которые получили план производства рыбной продукции.

Ст. 18. Научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и орган по надзору за рыбным промыслом проводят научные исследования в области производства рыбных ресурсов и детально изучают рыбные стаи, чтобы своевременно и точно определить начало промыслового сезона и места расположения рыбопромысловых участков, а также объемы возможного улова.

Ст. 22. Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные предприятия должны обеспечивать модернизацию промысловых судов,

преобразовывать их в многофункциональные с целью повышения их эффективности, а также внедрять научные промысловые методы для увеличения объема вылова на единицу судна.

Ст. 22. Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные организации должны распределять мальки морских животных и саженцы морских водорослей на аквакультурных угодьях по принципу «подходящий вид в подходящем месте» и разводить их с применением соответствующих научно-технических методов для увеличения объема производства на гектар.

Ст. 24. Орган по управлению рыбным хозяйством и соответствующие органы, предприятия и ассоциированные организации должны вести такую документацию, как журналы регистрации вылова рыбы, журнал производства рыбной продукции и т. п., для точного сбора данных об объеме добычи морепродуктов.

Соответствующие центральные органы собирают информацию об объеме добычи и производства морепродуктов и передают эти данные в национальный орган планирования, центральный орган статистики и орган по управлению рыбным хозяйством.

Ст. 25. Национальный орган планирования и профильные организации должны осуществлять строительство рыболовных судов в соответствии с направлением развития рыбной промышленности.

Строительство судов не должно производиться вне соответствующего плана.

Ст. 26. Национальный орган планирования назначает план переработки морепродуктов органам, предприятиям и ассоциированным организациям, производящим морепродукты.

Профильные органы, предприятия и ассоциированные организации должны точно выполнять план переработки морепродуктов.

Ст. 27. Орган по управлению рыбным хозяйством и профильные органы, предприятия и ассоциированные организации предоставляют рыболовным судам необходимое оборудование и условия для обеспечения хорошего качества морепродуктов.

Морепродукты низкого качества не должны допускаться к переработке.

Ст. 28. Орган управления рыбным хозяйством и профильные органы, предприятия и ассоциированные организации должны модернизировать средства разгрузки, замораживания и хранения, а также обеспечивать упаковку продукции и перевозку контейнеров.

Ст. 29. Профильные органы, предприятия и ассоциированные организации должны создать автоматизированные линии для комплексной переработки рыбной продукции и соблюдать технические регламенты и стандартные процедуры для расширения перечня видов обрабатываемых морепродуктов и повышения их качества.

Ст. 30. Органы, отвечающие за транспортировку рыбной продукции, и иные профильные органы, предприятия и ассоциированные организации должны обеспечивать своевременную транспортировку морепродуктов и продуктов их переработки и воздерживаться от потери или порчи продукции во время транспортировки.

#### **Часть 4 Сохранение рыбных ресурсов**

Ст. 31. Государство устанавливает апрель и июль месяцами охраны рыбных ресурсов с целью сохранения морских ресурсов.

В течение Месяца охраны рыбных ресурсов профильные органы, предприятия и ассоциированные организации укрепляют образовательную составляющую в области сохранения морских ресурсов и усиливают мониторинг и контроль за сохранением ресурсов.

Ст. 32. Центральный орган территориальной охраны окружающей среды организует следующие мероприятия в связи с сохранением рыбных ресурсов.

1. Определение областей сохранения рыбных ресурсов.
2. Определение перечня рыбных ресурсов, которые требуется сохранить.
3. Определение сезонов для добычи рыбных ресурсов по видам.
4. Определение объемов добычи рыбных ресурсов.
5. Определение запрещенных рыбопромысловых методов и орудий лова.

Ст. 32. Органы, предприятия и ассоциированные организации, осуществляющие управление зоной сохранения рыбных ресурсов, составляют и осуществляют план по сохранению и управлению рыбными ресурсами для активного сохранения и разведения рыбных ресурсов в заповедной зоне.

**Ст. 32.** Научно-исследовательский институт рыбного хозяйства ежегодно представляет фактические данные, касающиеся сохранения рыбных ресурсов, национальному органу планирования, центральному органу по рыболовству и органу территориальной охраны окружающей среды.

Профильные органы составляют схему сохранения рыбных ресурсов и получают разрешение Кабинета министров на его выполнение.

Ст. 35. Орган управления рыбным хозяйством и иные профильные органы, предприятия и ассоциированные организации никогда не должны превышать плана добычи рыбных ресурсов, подлежащих сохранению.

План добычи рыбных ресурсов, подлежащих сохранению, не должен превышать возможного уровня продуктивности рыбных ресурсов, установленный научно-исследовательским институтом рыбного хозяйства.

Ст. 36. Профильные органы, предприятия и ассоциированные организации должны обеспечивать рыбу хорошими условиями для нереста и зимовки во внутренней аквакультурной зоне и удерживать рыбу от ее выхода из аквакультурной зоны.

Ст. 37. Органы, предприятия, сотрудники и граждане не имеют права собирать без разрешения травы, полезные для сохранения рыбы, в морях, реках, водохранилищах и озерах и вокруг них, а также обязаны соблюдать установленные правила рыболовства.

Ст. 38. Орган или предприятие, которое должно построить шлюзовые ворота или плотину, обязуется также построить рыбный путь согласно проекту.

Соответствующий орган планирования должен спроектировать рыбный путь, чтобы не препятствовать росту или сохранению рыбы.

Ст. 39. Орган управления водными ресурсами, в случае если уровень воды в водохранилище или озере должен быть снижен ниже экстремального уровня, должен получить согласие органа территориальной охраны окружающей среды и органа по управлению рыболовством.

В случае если уровень воды в водохранилище или озере, имеющих национальное значение, должен быть снижен ниже экстремального уровня, должно быть получено одобрение Кабинета министров.

Ст. 40. Бедная руда, неочищенные отходы, радиоактивные материалы, ядовитые материалы, грязь или остатки, которые несут потенциальный вред для рыбных ресурсов, никогда не должны выбрасываться в моря, реки, водохранилища и озера.

## **Часть 5. Руководство и контроль рыболовных угодий**

Ст. 41. Руководство рыболовными угодьями ведется центральным органом управления рыболовством.

Центральный орган управления рыболовством ведет четкий контроль планирования, объемов производства и технического оснащения рыболовных угодий.

Ст. 42. Орган управления рыболовством и иные профильные органы, предприятия и ассоциированные организации должны обеспечивать работников промыслового поля надлежащими условиями труда и жизни в море, усиливать контроль рыболовных судов, прибывающих в порт и отбывающих из него, дисциплину рыболовного флота, а также контролировать тщательное соблюдение правил безопасности труда.

Ст. 43. Национальный орган планирования назначает план переработки морской продукции органам, предприятиям и ассоциированным организациям, производящим морепродукты.

Органы, предприятия и ассоциированные организации должны получить согласие соответствующего органа территориальной охраны окружающей среды на вывоз прибрежных стационарных рыбных ресурсов.

Ст. 44. Орган территориальной охраны окружающей среды и орган регистрации судов должны регистрировать все без исключения органы, предприятия и ассоциированные организации, производящие морские продукты, и все рыболовные суда, и осуществлять регулярный контроль изменений, вносимых в регистрационные данные.

Рыболовные суда не могут быть сданы в аренду или переданы другому органу, предприятию, сотрудникам или гражданину без соответствующего разрешения.

Ст. 45. Другая страна или гражданин другой страны не имеют права исследовать рыбные ресурсы, а также заниматься производством морепродуктов в исключительной экономической зоне КНДР. В случае наличия каких-либо соглашений с нашей страной следует руководствоваться положениями таких соглашений.

Ст. 46. Мониторинг и контроль за сохранением рыбных ресурсов осуществляются органом территориальной охраны окружающей среды и соответствующим органом мониторинга и контроля.

Орган территориальной охраны окружающей среды и соответствующий орган мониторинга и контроля должны вести строгий контроль и мониторинг органов, предприятий, ассоциированных организаций и граждан с целью соблюдения правил сохранения рыбных ресурсов.

Ст. 47. В случае если органы, предприятия, ассоциированные организации не смогут повысить продуктивность на единицу угодья при плохом управлении аквакультурными угодьями и естественными рыбными угодьями, а также выполнить план по формированию и наращиванию рыбных ресурсов, эти угодья могут быть переданы другим органам.

Ст. 48. В случае обнаружения производства морепродуктов, не предусмотренного национальным планом или препятствующего формированию и наращиванию рыбных ресурсов, такое производство должно быть остановлено, потери должны быть возмещены, а незаконные морепродукты и доходы, полученные от них, а также судно, рыболовные снасти и средства, используемые в незаконных действиях, изымаются.

Ст. 49. Любые сотрудники органов, предприятий, ассоциированных организаций или любые физические лица, нарушившие закон, нанешие серьезный урон благополучию народа и рыбным ресурсам страны, должны быть привлечены к административной или уголовной ответственности соразмерно последствиям такой незаконной деятельности.